



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2019年9月4日
星期三
农历己亥年八月初六
第27871期
今日20版 聊城淄博24版
热线电话: 0531-85193911

习近平在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上发表重要讲话 发扬斗争精神增强斗争本领 为实现“两个一百年”奋斗目标而顽强奋斗

做敢于斗争 善于斗争的战士

学员热议习近平总书记
在中央党校(国家行政学院)中青年干部
培训班开班式上的重要讲话

► 要闻·4版

省政府召开常务会议 龚正主持

□记者 袁涛 报道
本报济南9月3日讯 今天上午, 省委副书记、省长龚正主持召开省政府常务会议, 集体学习《重大行政决策程序暂行条例》, 研究灾后水利工程建设、稳定生猪生产保障市场供应等工作。会议邀请司法部法治调研局局长、政府法制研究中心主任李明征就《重大行政决策程序暂行条例》, 作了专题辅导。会议强调, 要以《条例》施行为契机, 深入推进依法行政, 加快建设法治政府。要严格执行公众参与、专家论证、风险评估、合法性审查、集体讨论决定等法定程序, 切实做到科学决策、民主决策、依法决策。要依法履行政府职能, 以法治思维和法治方式破解难题, 推动发展, 坚决捍卫法律权威、维护法治尊严, 全力打造诚信法治的社会生态。会议听取了灾后水利工程建设和小清河防洪综合治理工程建设有关情况汇报。会议指出, 要站在对历史负责、对人民负责的高度, 切实转变观念, 杜绝侥幸心理, 最大限度降低水利工程灾害风险, 保障群众生命财产安全。要精心搞好工程设计, 科学确定施工方案, 强化资源要素保障, 一体推进工程建设、应急管理信息化、生态环保等工作, 实现综合效益最佳。会议对稳定生猪生产保障市场供应作了安排部署, 强调要千方百计保障生猪供应, 严格落实冻猪肉储备, 做好调运保障工作。要加大政策扶持力度, 引导恢复生猪生产, 推动生猪产业转型升级, 确保猪肉供应和市场价格基本稳定。会议审议并原则通过《山东省社会信用条例(草案)》《山东省人才发展条例(草案)》《山东省土壤污染防治条例(草案)》《山东省历史文化名城名镇名村保护条例(草案)》《山东省测绘地理信息条例(草案)》, 决定经进一步修改后提请省人大常委会会议审议。会议还研究了其他事项。



9月3日, 2019年秋季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班在中央党校开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话。

向、有立场、有原则的, 大方向就是坚持中国共产党领导和我国社会主义制度不动摇。凡是危害中国共产党领导和我国社会主义制度的各种风险挑战, 凡是危害我国主权、安全、发展利益的各种风险挑战, 凡是危害我国核心利益和重大原则的各种

风险挑战, 凡是危害我国人民根本利益的各种风险挑战, 凡是危害我国实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的各种风险挑战, 只要来了, 我们就必须进行坚决斗争, 而且必须取得斗争胜利。我们的头脑要特别清醒、立场要特别

壮丽70年 奋斗新时代

无奋斗 不青春

潍柴青年科技创新团队敢为人先锐意创新, 用青春乃至生命铸造强劲“引擎”

走基层 强“四力” 记者蹲点

□ 本报记者 杨国胜 张蓓
本报通讯员 沈振江 周锦江

每每走过轰鸣的潍柴发动机, 袁艺的心跳就会不自觉地跟跑起来。她的丈夫赵中煜带队攻克发动机国产化的“卡脖子”问题——电控系统, 造出在全球动力版图上跳动不息的“中国芯”。遗憾的是, 两年前, 赵中煜因病倒在了岗位上。在潍柴迈向世界一流的征程中, 涌现出一大批敢为人先、锐意创新、无私奉献的优秀科技工作者, 以数控团队、林德液压团队、三高试验队为代表的潍柴青年科技创新团队就是其中的杰出代表。他们将科技报国作为毕生信念, 把青春热血乃至生命奉献给了挚爱的事业, 成为潍柴动力奔腾不息的强劲“引擎”。

从东北到新疆到广州, 大货车上吃住半年作试验

1056.6公里, 这是秦涛和妻子的距离, 秦涛在东风汽车, 妻子在潍柴。聚少离多, 两人商量再三, 最终以妻子辞职的妥协画上句号。不过, 这个磨合了许久的决定, 因为一个团队的组建, 改变了。2010年5月, 潍柴组建电控团队, 誓要突破国际垄断。6月, 怀揣着做“中国芯”梦想的秦涛成为团队第15人。这是一条没有人走过的路, 无基础、无技术、无人才。到底有多艰难? 只有亲历者才最清楚。技术展会上, 向业内专家咨询, 被简单应付。没有任何经验参考, 只能翻英文手册。无数个不眠之夜, 一次次推翻重来, 在反复设计和实验下, 一道道难关攻克, 核心技术终于握在了自己手里。2012年5月, 潍柴自主电控系统正式发布, 这是我国首款自主研发的高压共轨电控系统, 打破了国外的垄断。

在20辆车的试验中, 油耗高、老亮灯等问题被陆续反馈回来, 有的甚至提出要换回去。“这个事情还能不能做成啊?” 秦涛和大家的心态有些崩了。一辆辆跟! 负责试验的赵中煜作出决定。从东北到新疆到广州, 大家一路吃住在大货车上, 一跟就是半年。问题一个个化解, 用户也一个个从怀疑变成了点赞。2018年10月9日, 潍柴以000001编号通过重型柴油机国六b官方认证。通过严苛国六标准, 控制更精准的自主电控系统功不可没。如今, “中国芯”市场配套量超65万台, 产品达数十款。岁月流转, 初心如磐, 秦涛最怀念的仍是跟赵中煜和同事一起, 走过的那段非常艰难的日子。

■ 本报评论

以担当作为彰显青春风采

能否减轻或免除相关单位及当事人的责任, 还要看该情形是否同时符合一定条件。可以认定减轻或免除责任的四个要素为: 符合重大改革方向, 符合党中央决策部署和省委、省政府工作要求, 符合党规党纪和法律法规精神, 有利于改革创新和发展大局; 一般经过集体研究和集体讨论决定, 不存在听取意见不充分、拍脑袋决策等问题; 未造成重大不良后果, 没有造成重大损失和社会负面影响, 且主观上勤勉尽责, 或不良后果是自然灾害、政策调整、市场波动等不可预见的原因造成的; 未发现滥用职权为本人或他人谋取私利, 或与其他单位或个人恶意串通损害公共利益或他人合法权益的。“容错将确保在纪律红线、法律底线内进行, 坚持‘一事一议’, 严格把关。”省审计厅法规处二级调研员周玉霞介绍, 严防拿容错当“保护伞”, 搞“纪律松懈”等。

人家发展到这个程度可以慢悠悠, 我们必须跑起来

在一千多亩的潍柴工业园旁, 一个投资20亿元的新建工厂即将投产。它看似不起眼, 却是高端液压技术在中国落地的重要标志。“得液压件者得天下!” 可是, 和控制器一样, 液压高端产品也有着“锁喉之痛”。国外供货商的一次打压或限购, 就会使国内企业陷入半停产状态。2012年, 潍柴并购了全球高端液压技术领导者——林德液压。为推动技术落地, 潍柴组建液压团队, 并选拔了7个年轻工程师到德国学习交流。

■ 本报评论

以担当作为彰显青春风采

“容错将确保在纪律红线、法律底线内进行, 坚持‘一事一议’, 严格把关。”省审计厅法规处二级调研员周玉霞介绍, 严防拿容错当“保护伞”, 搞“纪律松懈”等。

全国政协就重点提案督办 来我省调研

戚建国郭庚茂吴昌德参加调研
付志方主持座谈会

□记者 魏然 报道
本报济南9月3日讯 全国政协常委、提案委员会副主任戚建国率调研组, 就《关于制定退役军人工作法律法规需要关注的问题》重点提案督办来我省调研。今天下午, 调研组在济南召开座谈会, 听取我省有关方面情况介绍。全国政协常委、提案委员会副主任郭庚茂, 全国政协常委、教科卫体委员会副主任吴昌德参加调研; 省政协主席付志方主持座谈会。

省政协党组第三十次会议召开 付志方主持

□记者 魏然 报道
本报济南9月3日讯 省政协党组今天召开第三十次会议, 传达学习习近平总书记重要讲话精神, 审议通过《省政协党组“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会整改工作方案》, 研究部署下一步重点工作。省政协党组书记、主席付志方主持并讲话。付志方领学了习近平总书记在中央政治局会议和在中央财经委员会第五次会议上的重要讲话精神, 他指出, 习近平总书记的重要讲话, 着眼于全局和战略高度, 对当前经济工作专题谋篇布局, 既有对当前形势的判断, 又有对下一步工作的部署, 具有很强的指导性。我们要把认识统一到习近平总书记重要讲话精神和中央部署要求上来, 把握大势, 坚持双向发力, 引导政协两支队伍发挥自身优势, 加强思想政治引领, 广泛凝聚共识, 助推山东高质量发展。要继续加强理论学习, 抓好主题教育专题整改, 把各项整改措施落到实处, 推动政协工作提质增效。省政协党组成员、副主席唐洲雁、王艺华, 省政协党组成员、秘书长刘永巨出席会议。

全省灾后建设指挥部 成员会议召开 杨东奇出席并讲话

本报济南9月3日讯 今天下午, 全省灾后建设指挥部成员会议在济南召开, 深入学习贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾的重要指示精神, 总结“温比亚”台风灾后建设工作, 落实省委、省政府关于做好“利奇马”台风灾后建设工作的部署要求, 确保灾后建设工作全面高效、有力有序开展。省委副书记杨东奇出席会议并讲话, 省委常委、常务副省长王书坚主持会议, 副省长于国安通报省灾后建设指挥部机构设置和职责分工。杨东奇指出, 去年以来, 各地把“温比亚”台风灾后建设与产业提档升级、乡村振兴等相结合, 灾区人居环境、基础设施和产业结构发生明显变化。在今年应对“利奇马”台风工作中, (下转第二版)

八种情形可启动审计容错免责机制

◆ 旗帜鲜明为敢担当干部“撑腰” ◆ 坚持“一事一议”严格把关

□记者 赵小菊
通讯员 苏慧 连慧 报道
本报济南9月3日讯 省审计厅近日制定《关于落实容错免责要求激励干部担当作为的实施细则(试行)》, 对干部在改革创新、干事创业中常见的履职过失, 归纳了可以启动容错的八种情形, 旗帜鲜明地为敢于担当的干部撑腰鼓劲。细则明确审计人员不得以无先例、无规范为由否定改革探索, 对上级部门之间政策规范不一致的, 不得选择性取证、定性; 对基层借鉴外地改革创新经验做法, 国家没有明令禁止的, 不得要求整改纠正等, 为改革实干者营造一个良好的干事创业环境。

可以启动容错免责程序的情形包括在落实党中央决策部署和省委、省政府工作要求中, 为维护全局利益, 大胆履职、敢于作为、勇于创新, 出现一定失误或偏差的; 在全面深化改革、推进体制机制创新中, 因先行先试缺乏经验, 出现探索性失误未达预期效果的; 在扎实推进高质量发展、推动新旧动能转换、加快科技成果转化、实施乡村振兴、推进保障改善民生和政府投资项目等重点工作中, 创新思路、大胆探索, 推动解决热点难点问题, 工作中出现一定失误或未能达到预期效果的; 在招商引资、服务企业、服务群众工作中, 因着眼提高效率, 实施流程再造和模式创新, 进行容缺受理、容缺审查, 出现失误或者偏差的; 在招

才引智、推进干部能上能下、关心关爱基层干部、激发干部队伍活力等工作中, 因不拘一格、探索创新, 出现失误或者偏差的。同时, 还包括在处置突发事件或执行其他急难险重任务中, 临机决断, 主动揽责涉险, 积极担当作为, 出现失误或偏差的; 在解决历史遗留问题、化解矛盾纠纷过程中, 积极破除障碍, 出现失误或者偏差的; 因国家政策调整, 上级决策部署发生变化, 或者政策界限不明确, 工作出现失误或未达到预期效果的。能否减轻或免除相关单位及当事人的责任, 还要看该情形是否同时符合一定条件。可以认定减轻或免除责任的四个要素为: 符合重大改革方向, 符合党中央决策部

署和省委、省政府工作要求, 符合党规党纪和法律法规精神, 有利于改革创新和发展大局; 一般经过集体研究和集体讨论决定, 不存在听取意见不充分、拍脑袋决策等问题; 未造成重大不良后果, 没有造成重大损失和社会负面影响, 且主观上勤勉尽责, 或不良后果是自然灾害、政策调整、市场波动等不可预见的原因造成的; 未发现滥用职权为本人或他人谋取私利, 或与其他单位或个人恶意串通损害公共利益或他人合法权益的。“容错将确保在纪律红线、法律底线内进行, 坚持‘一事一议’, 严格把关。”省审计厅法规处二级调研员周玉霞介绍, 严防拿容错当“保护伞”, 搞“纪律松懈”等。